                                                 ПРОПАЛ БЕЗ ВЕСТИ…
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    70 лет назад  закончилась Великая Отечественная война… О ней  снято много фильмов, написано много книг, сохранились  документальные свидетельства.   Но история – это не только документы и книги, история – это люди, это непосредственные участники тех событий, о которых написано в учебниках истории.
      О моем прадеде Янгайкине Иване Матвеевиче, к моему большому сожалению, почти ничего неизвестно.   Знаю только со слов бабушки Нины Ивановны Самсоновой (Янгайкиной), что ушел он на фронт в самом начале войны, сражался   на Ленинградском фронте.  И уже осенью 41-го в нашу семью пришла большая беда. Бабушка получила письмо, из которого узнала, что «рядовой Иван Матвеевич Янгайкин пропал без вести после ожесточенного боя». Шли годы,  в мае 45 –го закончилась проклятая война. Моя бабушка все ждала весточку от любимого отца. Завидев почтальона, бежала навстречу, смотрела с надеждой на толстую сумку, а   вечерами при свете коптилки бережно разворачивал дед Матвей это письмо, вновь и вновь перечитывал его. «Рядовой  Иван Матвеевич пропал без вести» голос деда прерывался… Не хотел верить, что нет  в живых единственного сына. Мамина бабушка, Аксинья, начинала тихонько причитать.  Но дед громко стучал кулаком по  дубовому столу: «Не смей!» и бабушка покорно замолкала, крепко прижимая к груди  любимую внучку – сиротиночку, вытирала слезы, совала ей  что-нибудь съедобное и продолжала вязать варежки для любимого сыночка Ванечки.
     Каждый раз, когда я прошу рассказать бабушку Нину  о прадеде, она повторяет  эту историю. Слово в слово, словно наизусть заучила ее. И сколько бы я не пытался выведать что-то новое, в ответ бабушка вновь и вновь  повторяла ее. В такие минуты становится невыносимо жалко ее. Моей бабушке было четыре годика, когда не стало ее матери, а в 5 лет война забрала и отца. Ее вырастили  бабушка Аксинья и дед Матвей.    Что испытала моя любимая бабуля, одному богу известно, но никогда она не жаловалась  на свою жизнь. Говорит, что была счастлива. Долго жила  с надеждой, что вернется домой отец. Надолго замирала перед единственной фотографией, представляя  их долгожданную встречу.  Как, обнявшись, весело закружатся  в вальсе, взлетят  под потолок ее черные косички,   поскачут  с радостным визгом по горнице, а потом кубарем  скатятся с бабушкиных пуховых подушек...
        Синей птицей пролетели годы… Вот уже и  засеребрились у милой бабули виски. Чаще стала  бывать в  церкви. Ставя свечки,  вспоминает родителей; а в  душе все еще оставалось  сомнение: «Пропал без вести, а может…»

Весточку  от отца она все –таки получила. В середине 90-х годов, принес ей почтальон желтый конверт с неизвестным адресом. Из письма бабушка узнала, что ее отец «рядовой Иван Матвеевич Янгайкин погиб смертью храбрых»  и похоронен в братской могиле, что находится недалеко от Санкт-Петербурга.  Иногда я замечаю, с какой нежностью она гладит этот конверт. И продолжает  жить  с надеждой  приехать к нему на могилку и посыпать на нее родного мордовского чернозема. Мне так хочется побывать в тех местах, где воевал мой прадед, и исполнить ее последнее заветное желание.
    Я горжусь тем, что мой прадед внес свой вклад в великое  дело победы над фашистской Германией.  Я не знаю, как он погиб. И даже если он не совершил большого  подвига,      для меня и моих родных  он – настоящий герой.
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