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 Актуальность и перспективность опыта.
   Воспитание бережного отношения к родному языку, традициям и обычаям своего народа; формирование духовного и физически здорового человека, любящего свой родной язык, неразрывно связывающего свою судьбу с будущим родного края – вот задачи, которые стоят передо мной, как учителем мокшанского  языка и  мордовской литературы. Эти задачи необходимо решать таким образом, чтобы каждый ученик проникся любовью, гордостью за свой родной язык, чтобы он смело мог сказать о том, что он мордвин и что он гордится тем, что родился, вырос и живет на этой замечательной мордовской земле, которая дала миру столько умных и талантливых людей.
Концептуальность (своеобразие и новизна опыта, обоснование выдвигаемых принципов и приемов).
       Своеобразие и новизна предлагаемого опыта  заключаются в том, что применение современных типов урока позволяет повысить интерес учащихся к учебной деятельности, предусматривает разные формы подачи и усвоения программного материала, заключает в себе большой образовательный, развивающий и воспитательный потенциал. Практическая значимость  данной проблемы заключается в том, что использование разных типов урока отвечает современным требованиям, стоящим перед школой, при подготовке конкурентоспособных граждан. 
Наличие теоретической базы опыта.
      Мной разработаны поурочные планы-конспекты уроков, кружковых занятий,   большое количество дидактического материала, в том числе к проверочным и тестовым работам, планы-конспекты открытых уроков: обобщающие уроки по темам «Лексика» в 5 классе, «Числительное» в 6 классе в форме путешествия.

      На заседании межшкольного методического объединения учителей гуманитарно-эстетического цикла  был  подготовлен  доклад на тему «Развитие мышления и речи учащихся на основе проблемного обучения на уроках мокшанского языка».
Результативность опыта.
     С 2010 -2011 уч. года по 2015 -2016  учебный год в школе проводится  экспериментальная работа по проблеме  «Этнокультурные традиции как источник духовно-нравственного воспитания учащихся» (приказ от 27.09.2010 по МБУ «ЦИМТО Ковылкинского МР»

 где мои   учащиеся   принимают самое активное участие. Проведены такие мероприятия, как Неделя национальной культуры, День Мокшанского языка, встреча с поэтессой Полиной Алешиной. Под моим  руководством  дети с удовольствием занимаются поисковой исследовательской деятельностью 
       За многие годы  работы обеспечиваю устойчивые положительные результаты обучения, благодаря грамотному и методически оправданному использованию в своей работе разнообразных методов и приемов обучения. На уроках всегда царит творческая атмосфера, они производят впечатление цельности, законченности, гармоничности,  сочетают в себе методическое мастерство, педагогический такт, психологическую обоснованность и языковую целесообразность.
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Два года подряд мои ученики являются победителями районной предметной олимпиады по мокшанскому языку и мордовской литературе.  Все обобщающие уроки и  по развитию речи  провожу с ИКТ. Принимаю активное участие в работе методического объединения учителей русского, мокшанского языков и литературы, выступаю с докладами, провожу открытые уроки на школьном и муниципальном уровнях.
          В 2011-2012 учебном году на базе школы проводился    муниципальный  семинар учителей мокшанского языка и  мордовской литературы, посвященный 1000-летию Единения мордовского народа с народами Российского государства на тему  «В узах дружбы 1000 лет», где  приняла активное участие. Провела мастер- класс по теме «Къда ёрат улемс павазу, то ульхть», выступила с докладом-отчетом о работе с учащимися по этнокультурному воспитанию. 

      С 2009-2010 учебного года под моим руководством  в школе работает творческая группа по этнокультуре «Пайгоня».
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      Для повышения своего профессионального уровня работаю над проблемой:  «Приобщение учащихся к традициям, обычаям, национальной культуре мордовского  народа на уроках мокшанского языка и мордовской литературы и во внеурочное время с применением новых педагогических технологий». 

 При планировании учебной деятельности особое внимание уделяю заданиям развивающего характера, учитывая индивидуальные особенности учащихся. Это позволяет осуществить дифференцированный и индивидуальный подход к учащимся.

Адрес сайта:     http://mamolaevo.ucoz.ru  
