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       «Народная одежда (по В.И. Далю – «одёжа, одежь, все, чем человек одекается, платье, облаченье, окрута») – это не только драгоценное наследие нашей вековой самобытной культуры, но и прекрасное, наполненное светом и яркими красками, неповторимое произведение прикладного искусства. Была она, как сообщается в одном из изданий начала ХХ столетия, «вся домотканая, своего изготовления», украшалась вышивкой, выделяясь разноцветьем, узорным тканьем.    Обращение к традиционному народному костюму   представляет существенный интерес для учащихся. 
      Мой родной  край, являясь многонациональным регионом России, может служить образцом бесконфликтного проживания нескольких этносов на сравнительно небольшой территории. С целью ознакомления с культурой и бытом   мамолаевского народа   мы организовали этнографическую встречу  для учащихся 8-9 классов  с  народной умелицей Тюрькиной Л.Я.  На встрече многое узнали о гостеприимном быте мамолаевской глубинки, собрали богатый фотоматериал, детально изучили теоретический материал о мордовском костюме, по фотографиям семейных архивов сравнили женский и девичий костюмы.  
       Несмотря на то, что мордовский этнос не является  многочисленным (численность мордвы в Российской Федерации составляет более восьмисот тысяч человек), знакомство с его самобытной культурой стало своеобразным открытием для всех нас.   Мы еще раз убедились, что в мордовских сёлах и поныне сохраняются локальные языковые особенности мордовских диалектов и говоров, соблюдаются старинные традиции в проведении семейных и общественных праздников, сберегаются детали национального костюма. Знакомство с народным костюмом позволяет обогатить знания каждого, кто интересуется историей и традиционной культурой, не только составить полную картину многообразия типов национальной одежды, но и узнать принципы мировоззрения, вкусы и нравы, психологию народа, который живёт рядом.          

     Народный костюм мордвы, особенно женский, очень красочен. Недаром его называют венцом декоративно-прикладного творчества мордовских женщин. Расцветка мордовской вышивки включает в себя, в основном, четыре цвета: черный с синим     оттенком и темно-красный как основные тона, желтый и зеленый для расцвечивания узора. Между девушками каждой деревни шло постоянное соревнование в искусстве вышивания.  Стремясь не повторяться, мордовки постоянно совершенствовали своё мастерство.  Тюрькина Л.Я.., в совершенстве владеющая техникой мокшанской вышивки, говорит, что узоры она копировала у других мордовок или придумывала сама, вышивая их при свете фитиля.  Многосложный красочный мордовский народный костюм – это вклад народа   мокши в мировую художественную культуру.

      Выражаю надежду, что данная  работа заставит  задуматься о том, что утрата этих памятников культуры недопустима и обратить внимание молодежи на изучение и возрождение старинных народных промыслов.

Встреча организована учителем русского языка Какнаевой Л.В.
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