ПРОВОДЫ ЗИМЫ
…В минувшую субботу Масленичной недели жители села Мамолаево широко и весело проводили зиму. Центральной площадкой проведения традиционных народных гуляний в этом году стала спортивная площадка Мамолаевской средней школы. На территории, оформленной для проведения праздника, был установлен столб, на самой верхушке его — призы. На столе рядом с традиционными яствами дымился важно самовар. Горячий, душистый чай с медом, блины, пироги создавали одновременно и уют, и праздничное настроение. Яркие плакаты напоминали о празднике, который пришел к нам из глубины веков от наших предков. Есть в нем особая жизненная мудрость: не просто повеселиться, но и восстановить душевное равновесие после завершенного дела. 
   Ближе к полудню на площади не протолкнуться. Сельчане пришли посмотреть развлекательную и концертную программу. С Масленицей, проводами Зимы и встречей Весны поздравила односельчан Глава Мамолаевского сельского поселения Н.И.Прошкина. В своем выступлении она отметила, что проводы зимы у мамолаевцев – добрая традиция. В этот день жители села вместе с Масленицей благодарят Зиму "за службу" и  радуются Весне, несмотря на то, что приходит она вместе с новыми заботами и хлопотами. Надежда Ивановна пожелала всем здоровья, благополучия, счастья, чтобы этот радостный праздник принес в каждый дом согласие, любовь, доброту и мир. 
   Продолжились народные гуляния выступлением фольклорного ансамбля «Пайгоня» под руководством заместителя директора по УВР В.И.Тюрькиной. Звучали всеми любимые русские и мордовские песни, частушки, шутки и прибаутки. Гостеприимная хозяйка праздника, заведующая сельской библиотекой С.В. Гагина, угощала всех желающих блинами, пирогами и горячим чаем из самовара.  
   Взрослые и детвора с удовольствием участвовали в веселых эстафетах, разгадывали загадки, сражались надувными мешками, юноши состязались силой в перетягивании каната, гости весело приплясывали под русскую гармошку, импровизировали. Покорение масленичного столба – один из самых зрелищных обрядов Масленицы. Самые ловкие и смелые смогли испытать удачу и попытаться достать с традиционного масленичного столба подарки. Примечательно, что именно эта забава привлекла большое количество людей: почти каждый мужчина, уверенный в своих силах, попытался залезть на столб, а женщины подбадривали их из толпы задорными выкрикам. В этом году масленичный столб покорился двум молодым верхолазам Мартынову Виталию и Горбунову Сергею. За шумными играми  и веселыми песнями время пролетело незаметно, подошел черед проститься с Масленицей. Под веселое музыкальное сопровождение было сожжено чучело Зимы.  
   Хочется отметить, что в этот день в селе царила атмосфера добра и радости. Такие праздники нас делают добрее друг к другу. Значит счастья и мира вокруг нас становится больше!
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